
        Al Presidente del  
        Consiglio Comunale di Portogruaro 
 
        Al Sindaco del  
        Comune di Portogruaro 
 
 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA E VERBALE 
 
Oggetto: intitolazione vie, piazze e spazi pubblici della Città di Portogruaro 
 
PREMESSO CHE  
 
presso gli Uffici Comunali giacciono da tempo numerose proposte di intitolazione di vie, piazze o 
spazi pubblici a personalità o eventi significativi per la storia e la cultura della città, proposte 
presentate da associazioni, enti e privati cittadini; 
 
tali richieste risultano ancora in attesa di riscontro o esame anche in quanto non sarebbero 
disponibili spazi utili a tale scopo; 
 
con delibera n.7 del 14.01.25 la Giunta Comunale ha intitolato il viale principale del “Parco della 
Pace” di Portogruaro alla giovane istriana Norma Cossetto, vittima delle foibe e medaglia d’oro al 
merito civile; 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

• quali sono le richieste di intitolazione di vie o spazi pubblici ad oggi presentate (data di 
presentazione e soggetti presentatori) in attesa di riscontro o esame; 

• se intenda istituire una Commissione Consiliare permanente per la toponomastica o, in 
alternativa, se intenda portare all’esame della 4^ Commissione Consiliare permanente le 
richieste, in sospeso e future, affinché le nuove intitolazioni siano espressione di una ampia 
consultazione e partecipazione di tutte le rappresentanze elettive presenti in Consiglio 
Comunale, di piena considerazione e trasparenza nelle valutazioni, anche dando accoglienza 
ad apporti storici e culturali esterni, così da affermare con la massima autorevolezza scelte 
destinate a connotare, anche nel futuro, l’identità della nostra città. 

f.to i Consiglieri Comunali 

Sara Moretto – Civiche per Sara Moretto 
Cristian Camillo  – Civiche per Sara Moretto 
Luigi Geronazzo – Uniamo Portogruaro 
Silvia Arreghini – Per un’altra Portogruaro 
Antonio Bertoncello – Per un’altra Portogruaro 
Irina Drigo – Per un’altra Portogruaro 

Portogruaro, 4 febbraio 2025 

 


